



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



### Την Παρασκευή 31 Μαΐου η ημερίδα για την παράνομη αλιεία από το ΓΕΩΤΕΕ, στη Μυτιλήνη

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου ως Συμβούλου της Πολιτείας σε θέματα που αφορούν στην αλιεία, τις υδατοκαλλιέργειες, στη διαχείριση και προστασία του περιβάλλοντος, διοργανώνει Ημερίδα με τίτλο «Παράνομη Αλιεία: Επιπτώσεις- Προοπτικές αντιμετώπισης για μια Βιώσιμη Αλιεία», την Παρασκευή 31 Μαΐου 2024, στην Μυτιλήνη, στο Επιμελητήριο Μυτιλήνης. Χορηγός επικοινωνίας είναι το Agro.tec. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#), [ΣΤΟ ΝΗΣΙ](#), [AEOLOSTV](#), [NEWS-24](#), [ΔΗΜΟΚΡΑΤΗΣ](#)

## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Μήνυμα Αυγενάκη για την Παγκόσμια Ημέρα Βιοποικιλότητας

Στόχος μας η προστασία των τοπικών οικοσυστημάτων και η διασφάλιση της τροφικής επάρκειας, τονίζει ο ΥπΑΑΤ. «Η δημιουργία ενός νέου βιώσιμου μοντέλου παραγωγής που προστατεύει τα τοπικά οικοσυστήματα και διασφαλίζει την τροφική επάρκεια, είναι ο διπλός στόχος του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων», επισημαίνει ο ΥπΑΑΤ, Λευτέρης Αυγενάκης με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Βιοποικιλότητας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



### ΕΕ: Ενισχύεται η επιβολή του ποινικού δικαίου για την προστασία του περιβάλλοντος

Τίθεται σε ισχύ η νέα οδηγία για το περιβαλλοντικό έγκλημα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι νέοι αυτοί κανόνες θα βελτιώσουν την αποτελεσματικότητα της επιβολής του ποινικού δικαίου και θα συμβάλουν στην καταπολέμηση σοβαρών περιβαλλοντικών εγκλημάτων με πιθανές καταστροφικές επιπτώσεις στο περιβάλλον και την ανθρώπινη υγεία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Αγροτικό ρεύμα: Έως 26 Ιουνίου οι αιτήσεις για το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» – Οι τιμές

Τι προβλέπεται για την περίπτωση ύπαρξης ληξιπρόθεσμων οφειλών. Έως και τις 26 Ιουνίου 2024 μπορούν οι κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους για το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» στον συνεργαζόμενο πάροχο, αποκτώντας πρόσβαση σε χαμηλές τιμές ηλεκτρικής ενέργειας, μακροπρόθεσμα, για

χρονικό διάστημα 10 ετών (2+8). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



## ΥΠΑΑΤ: Νέο κυρωτικό πλαίσιο κατά των ελληνοποιήσεων – Τι προβλέπει

Αφορά προϊόντα ΠΟΠ, ΠΓΕ και ΕΠΙΠ. Τις διαδικασίες ελέγχου, τα διοικητικά μέτρα και τις κυρώσεις στον τομέα των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων με Προστατευόμενες Ονομασίες Προέλευσης (ΠΟΠ), Προστατευόμενες Γεωγραφικές Ενδείξεις (ΠΓΕ) και στα Εγγυημένα Παραδοσιακά Ιδιότυπα Προϊόντα (ΕΠΙΠ) περιλαμβάνει το νομοσχέδιο με το νέο κυρωτικό πλαίσιο κατά των ελληνοποιήσεων, που κατέθεσε το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στη ΓΓ της κυβέρνησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Κάτω των 55 μορίων η βάση της βαθμολογίας νέων αγροτών, ζητάει η ΠΟΣΕΓ

Τις προτάσεις και τις παρατηρήσεις της για την διαβούλευση βαθμολογίας για την ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ Π3-75.1 «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΓΕΩΡΓΩΝ ΝΕΑΡΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ», δημοσίευσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Επαγγελματιών Γεωπόνων (ΠΟΣΕΓ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Μοίρασε λεφτά ο Αυγενάκης στην Θεσσαλία, ανέφερε ότι έχουν καταβληθεί 569 εκ. ευρώ

Στα 569 εκατ. ευρώ ανέρχονται, μέχρι σήμερα, οι χρηματοδοτήσεις που έχει καταβάλει το ΥΠΑΑΤ στη Θεσσαλία -είτε μέσω του ΕΛΓΑ, είτε μέσω έκτακτων χρηματοδοτήσεων- προκειμένου να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα που προέκυψαν από τις θεομηνίες του Σεπτεμβρίου, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, σε εκδήλωση με θέμα «Οικονομία - Αγροτική Πολιτική - Κλιματική Αλλαγή, στην περιφέρεια Θεσσαλίας», που έγινε στη Λάρισα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Κρήτη: Σε χωματερές καταλήγουν τα κηπευτικά – Σε απόγνωση οι παραγωγοί

Αδυναμία να απορροφηθούν τα κηπευτικά θερμοκηπίου στην εγχώρια αγορά, αναφέρουν οι παραγωγοί της Κρήτης. Στις χωματερές καταλήγουν τις τελευταίες εβδομάδες τα κηπευτικά της Κρήτης, καθώς όπως αναφέρουν οι παραγωγοί κηπευτικών θερμοκηπίου, υπάρχει αδυναμία να απορροφηθούν οι ποσότητες στην εγχώρια αγορά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## ΠΕΦΑΣΥ: Να ξεκινήσει η διαδικασία συλλογής των ΕΑΕ 2024 όταν το σύστημα είναι πλήρως λειτουργικό και ασφαλές

Θέματα που αφορούν τη διασφάλιση της λειτουργικότητας και ασφάλειας της εφαρμογής του 2024 ενόψει της έναρξης λειτουργίας του συστήματος ΕΑΕ 2024 για τα ΚΥΔ, συζητήθηκαν σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 20/5 στα γραφεία του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. μεταξύ της Διοίκησης του Οργανισμού και του Δ.Σ. της Π.Ε.Φ.Α.ΣΥ.. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Κόκκαλης: «Ακόμη ένα πλήγμα για τον πρωτογενή τομέα το θολό εργασιακό καθεστώς για τους εργάτες γης»

- Σύμφωνα με το οποίο οι ελεύθεροι επαγγελματίες του πρωτογενή τομέα κατηγορούνται πως οι συναλλαγές εργοσήμου ΟΓΑ ως τρόπος πληρωμής των εργατών γης. Το θολό εργασιακό καθεστώς για τους εργάτες γης αποτελεί ένα ακόμη πλήγμα για τον πρωτογενή τομέα, τονίζει ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής

Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με αναφορά του προς τους συναρμόδιους υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αγελάκη και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Δόμνα Μιχαηλίδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



## Όλα καλά σε συνάντηση ΟΠΕΚΕΠΕ - ΚΥΔ, αίτηση ΟΣΔΕ μισάνοιχτη 2 μήνες

Συνεχίζονται χωρίς τέλος οι παρασκηνιακές διεργασίες σε ότι αφορά την προετοιμασία της διαδικασίας για τις φετινές δηλώσεις ΟΣΔΕ, με τους «τεχνοκράτες» να αναζητούν τις μεταξύ τους ισορροπίες, τους αγρότες να ανησυχούν ότι θα στηθούν στις ουρές μεσοκαλόκαιρο και τους ιδύνοντες του ΟΠΕΚΕΠΕ να βολιδοσκοπούν με βάση τη δική τους agenda. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Έρχεται η τέλεια καταιγίδα στην αγορά ελαιολάδου;

- Κλιματική αλλαγή, υψηλά επιτόκια και ισχυρός πληθωρισμός επηρεάζουν την αγορά. Η αγορά του ελαιολάδου θα πρέπει να περάσει από έναν «βαθύ μετασχηματισμό», καθώς αντιμετωπίζει μια από τις πιο δύσκολες στιγμές στην ιστορία της. Η προειδοποίηση αυτή έρχεται από την ισπανική Deoleo, την κορυφαία εταιρεία παραγωγής ελαιολάδου στον κόσμο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Σε τροχιά υλοποίησης ο αγροτικός εξηλεκτρισμός

Αναλυτικά οι αιτήσεις και τα επιδοτούμενα ποσά ανά περιφερειακή ενότητα. Σε εξέλιξη βρίσκεται ο αγροτικός εξηλεκτρισμός στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, ενώ αναζητούνται και άλλες πηγές χρηματοδότησης, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα σε όσους περισσότερους δικαιούχους να αποκτήσουν επαφή με τις σύγχρονες μορφές παραγωγικής διαδικασίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## Τα ανεπίλυτα προβλήματα των πλημμυροπαθών αγροτών της Θεσσαλίας



Σε στάσιμη κατάσταση βρίσκεται η αγροτική παραγωγή της Θεσσαλίας 10 μήνες από τη μεγάλη καταστροφή που επήλθε λόγω των δυσμενών καιρικών φαινομένων, ενώ την ήδη επιβαρυσμένη κατάσταση δυσχεραίνουν η ελλιπής ανταπόκριση του κρατικού μηχανισμού και οι κενές υποσχέσεις που δόθηκαν στους Θεσσαλούς γεωργούς και κτηνοτρόφους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Παρέμβαση της Ελλάδας στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις εισαγωγές προϊόντων από τρίτες χώρες

- Εισαγωγές από τρίτες χώρες: Τι μπορεί να κάνει η Κυβέρνηση; Την παρέμβαση της χώρας μας στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε να ληφθούν άμεσα μέτρα για τις εισαγωγές προϊόντων από τρίτες χώρες οι οποίες πλήττουν ευθέως και σφόδρα το εισόδημα των Ελλήνων αγροτών, ζήτησε από το βήμα της Βουλής, ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, στο πλαίσιο συζήτησης σχετικής ερώτησης που κατέθεσε με θέμα «ο αθέμιτος ανταγωνισμός εξαιτίας της εκρηκτικής αύξησης των εισαγωγών αγροτικών προϊόντων από τρίτες χώρες απειλεί την επιβίωση των Ελλήνων αγροτών». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## ΕΕ: Νέο διαδραστικό εργαλείο για αγρότες με πληροφορίες για τη βιωσιμότητα στη γεωργία

Συγκεντρώνει 20 βασικούς δείκτες για τις τρεις διαστάσεις της αειφορίας στη γεωργία και τις αγροτικές περιοχές. Ένα διαδραστικό εργαλείο, το οποίο προσφέρει σαφείς και κατανοητές πληροφορίες για τη

βιωσιμότητα στη γεωργία κυκλοφόρησε η Κομισιόν. Πρόκειται για το Agri Sustainability Compass, το οποίο συγκεντρώνει 20 βασικούς δείκτες για τις τρεις διαστάσεις της αειφορίας στη γεωργία και τις αγροτικές περιοχές.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

---



## Πληρώνουν την λίστα Βάρρα και βγάζουν νέα λίστα με βιολογική κτηνοτροφία

Αφού πληρώθηκαν ΑΦΜ της λίστας Βάρρα τώρα έχουμε νέα λίστα με 1.000 περιπτώσεις που εντοπίστηκαν με υψηλά ποσοστά ζώων στη βιολογική κτηνοτροφία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## Τέσσερα χρόνια μετά, τι συνέβη με την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία για τη γεωργία;

του Yves Madre, προέδρου της ευρωπαϊκής δεξαμενής σκέψης FARM EUROPE. Το 2020, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε τη στρατηγική «Από το Αγρόκτημα στο Πιάτο» (F2F), την Πράσινη Συμφωνία για τα αγροδιατροφικά συστήματα, με στόχο να τα καταστήσει «δίκαια, υγιή και φιλικά προς το περιβάλλον». Όμως, από όλες τις προβλέψεις της Πράσινης Συμφωνίας, οι προτάσεις «Από το Αγρόκτημα στο Πιάτο» ήταν οι πιο προβληματικές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Υπό πολιορκία δενδροκαλλιεργητών η διυπουργική για την αγροτική οικονομία της Θεσσαλίας

Με τους δενδροκαλλιεργητές της Αγιάς να διαδηλώνουν δυναμικά, προκειμένου να ενταχθούν στις αποζημιώσεις λόγω Ντάνιελ, πραγματοποιήθηκε χθες, Τετάρτη 22 Μαΐου, σε ξενοδοχείο της Λάρισας εκδήλωση με θέμα «Οικονομία - Αγροτική Πολιτική - Κλιματική Αλλαγή στην Περιφέρεια Θεσσαλίας», όπου μίλησαν ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Θάνος Πετραλιάς, ο υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστος Τριαντόπουλος και ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## Σταδιακή μετατροπή των επιχορηγήσεων σε φθηνά αγροτικά δάνεια που... βάζουν δύσκολα στις εκμεταλλεύσεις

Την ανάπτυξη ενός νέου χρηματοδοτικού εργαλείου για τη στήριξη του γεωργικού εισοδήματος ή την αποζημίωση από κινδύνους για τους οποίους δεν υπάρχει απαίτηση υποχρεωτικής ασφάλισης, επεξεργάζονται οι διαχειριστικές με βάση τα όσα διημερίθησαν κατά τη διάρκεια της 3ης Επιτροπής Παρακολούθησης του ΣΣ ΚΑΠ την περασμένη Πέμπτη 23 Μαΐου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Προτάσεις για την ανθεκτικότητα των αγροδιατροφικών συστημάτων υπό το πρίσμα της κλιματικής αλλαγής

Ο ρόλος της καινοτομίας στα σενάρια επιστημονικής κρίσης. Τα ακραία καιρικά φαινόμενα πλήττουν την παραγωγή τροφίμων. Οι πυρκαγιές καίνε τη Μεσόγειο μετά από μεγάλες περιόδους ξηρασίας. Τα ποτάμια στεγνώνουν, τα εδάφη διαβρώνονται και οι καλλιέργειες αντιμετωπίζουν την ολοένα και μεγαλύτερη εισβολή εχθρών και ασθενειών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### ΠΟΓΕΔΥ: Άνευ όρων και κυρίως χωρίς καμία μελέτη η δημιουργία αντιπυρικών ζωνών σε στρατόπεδα

Ανακοίνωση απέστειλε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ) με την οποία σημειώνει τα εξής: Στις 13 Μαΐου η κυβέρνηση κατέθεσε σε ΝΣΧ του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας τροποποίηση του άρθρου 177 του ΝΔ 86/69 προκειμένου να ρυθμίσει το μείζον θέμα με τους καθαρισμούς των στρατοπέδων, που έχει ανακύψει εδώ και αρκετούς μήνες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



### Συνάντηση του Υπουργού Περιβάλλοντος με τον Πρόεδρο της ΠΕΔΔΥ

Συνάντηση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρου Σκυλακάκη, με τον Πρόεδρο της Πανελληνίας Ένωσης Δασολόγων Δημοσίων Υπαλλήλων (Π.Ε.Δ.Δ.Υ), κ. Νίκο Μπόκαρη, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 21 Μαΐου 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Ημερίδα στο ΒΕΑ, Πέμπτη 23 Μαΐου. Μια επιστημονική ματιά στον εγχώριο ορυκτό πλούτο και στη ΛΑΡΚΟ

Ημερίδα την Πέμπτη 23/5, στο αμφιθέατρο του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών, Ακαδημίας 18, με πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας Μεταλλωρύχων Ελλάδας και συνδιοργανωτές τα σωματεία της ΛΑΡΚΟ και τους εργαζομένους του πρώην ΙΓΜΕ. Οι κρίσιμες ορυκτές πρώτες ύλες, οι διεθνείς εξελίξεις στη ζήτησή τους και νέες επιστημονικές μέθοδοι εκμετάλλευσής τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)